



# 24位EMBA任职17家ST公司高管 学历≠业绩

近期,因“王石事件”而遭热议的EMBA班受到了社会的广泛关注。而记者在调查中发现在上市公司中诸多高管出身于EMBA班,其中,不少是ST公司的高管。

据WIND数据显示,截至2012年11月,A股市场上共有117家ST上市公司,据记者不完全统计,其中有17家上市公司总计24位高管曾经或在读EMBA班。

长江商学院的进入门槛以及学费因王石事件引起了社会的普遍关注。在这24位ST上市公司的

高管里,仅有ST中冠副董事长舒益波毕业于长江商学院EMBA。ST中冠是中国纺织业第一家上市公司,为中外合资企业。数据显示,2012年前三季度,该公司亏损615万元,去年前三季度该公司亏损达1232万元。

在上述拥有EMBA学历的高管的上市公司里,\*ST广夏的前三个季度业绩最为漂亮。2012年前三季度,该公司实现净利润3.68亿元,而去年同期该公司亏损620万元。

除了上述公司,ST力阳、\*ST国商、\*ST锌电、ST博通的业绩也实现了飘红。其中ST力阳董事张忠山获得了EMBA学历。该公司去年前三季度净利润为负6734万元,而今年该公司实现净利润4643万元。

EMBA不仅意味着生产力也意味着资源的重新组合。但上市公司的业绩和EMBA高管并不存在十分紧密的关联关系。

\*ST长油董事长朱宁拥有EMBA学历,但是其所在的公司

## ■宏观

### 人民币对美元中间价创下6个月新高

来自中国外汇交易中心的最新数据显示,11月12日人民币对美元汇率中间价报6.2920,较前一交易日继续上涨92个基点,创下自5月10日以来的新高。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2012年11月12日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.2920元,1欧元对人民币8.0044元,100日元对人民币7.9151元,1英镑对人民币10.0030元。

希腊议会通过预算方案,市场风险情绪上扬。加上中国10月宏观经济数据显示,经济企稳进一步确认。人民币对美元汇率中间价连续第五日上涨,并突破“6.30”关口,创下新高。据新华社

### 日本成为“负债”第一国 政府债务创历史新高

日本的政府债务就像是滚雪球般越滚越大。

上周五,日本财务省发布数据显示,截至9月30日,包括政府债券、借款和票据融资三个项目在内的政府债务总额创下历史新高,达983,295万日元(约合人民币77.3万亿元)。此外,日本财务省当日公布的政府担保债务金额为45.51万日元(约合人民币3.58万亿元)。根据上周五财务省发布的数据,日本中央政府负债已接近其上年GDP的两倍,成了当之无愧的全球负债第一大国。

据日本共同社预计,2012财年末,日本政府债务将达1085万日元(约合人民币85.28万亿元)。

据《第一财经日报》

### 巴塞尔协议生效日推迟 华尔街盼来重大利好

包括美联储在内的三家美国银行业监管机构9日表示,巴塞尔III协议的银行资本充足率要求新法规预计不会在2013年1月1日按时生效。这对那些急着找钱填补资本金的华尔街大行而言无疑是一个重大利好。

美联储、美国联邦存款保险公司和美国通货监理局公布,推迟实施新规源于外界提交的评论建议数量太多。他们在一份联合声明中表示,“预计任何意见稿规定都不会(在明年初)生效”。

美国银行家协会、金融服务圆桌会议组织以及证券行业与金融市场协会此前均已表示,上述意见稿会损害及可用信贷、抑制经济增长并冲击到美国的竞争力。据《上海证券报》

## ■一线

### “怪兽”失去耐心 拟售中华英才网

近日,Monster发布第三季度财报,并推出业务重组计划,寻求出售其子公司中华英才网,希望借此来为总部“止血”。财报显示,Monster第三季度营收依旧未达市场预期,同比降10%至2.22亿美元;相比去年第三季度3.18亿美元的利润,今年净亏损1.94亿美元。

该公司称,预计上述重组将使其每年节约大约1.30亿美元的运营开支。

中华英才网向记者证实了将被出售的消息,它在发给记者的声明中称:“寻求出售中华英才网仅仅意味着Monster在主动寻求各种机会来推动中华英才网的更好发展。在此期间,中华英才网的业务将一如既往地推进。”

据《第一财经日报》

### 香港首间上市茶餐厅 翠华昨日路演

据港媒经济日报报道,本地茶餐厅翠华昨日正式路演,致力于成为香港首间上市茶餐厅集团。

翠华拟于本周三起正式招股,并计划于11月26日正式挂牌,募资约7.8亿元,由德银出任保荐人。虽然德银研究报告认为,其市盈率可达17至22倍,但据了解承销团会以较低估值定价。

德银指,翠华的平均单价达90元,高于香港其他的连锁茶餐厅集团。

虽然上市在即,但有翠华员工称,没有听说公司因上市而加人工,或有派花红的计划。

投资界担心,翠华过往的高增长能否持续,而其估值比多只上市多年的餐饮股都要高。

据新浪财经

### 贝因美拟出售 婴童用品业务

近日,在贝因美持股超过5%的股东J.V.R INTERNATIONAL LIMITED向该公司董事会提议出售这一业务以专注于食品主业。

目前,贝因美这一项业务包括杭州贝因美婴童生活馆有限公司100%股权、杭州比因美特孕婴童用品有限公司100%股权、杭州丽儿宝贝用品有限公司100%股权及杭州宏元保险代理有限公司100%股权。

根据公司2011年审计报告,涉及转让标的资产合计营业收入24433.91万元,占公司2011年营业总收入的5.17%,合计净利润-1566.14万元,合计净资产-3039.96万元。

据网易财经

## ■图说

### 银行资本新规“年关”已近 1500亿次级债7周内赶场



漫画 俞晓翔

在2012年剩余7周里,商业银行有望通过发行次级债融资约1500亿元,远超今年前10个月600亿元次级债发行总量。

拟定于2013年1月1日起实施的《商业银行资本管理办法(试行)》(下称《资本办法》)对次级债工具提出了更严格的要求,迫使部分商业银行在年底密集赶场发行。据记者初步统计,2012年剩余的7周里,商业银行或将通过发行次级债融资约1500亿元,远超今年前10个月600亿元的次级债发行总量。

按照《资本办法》规定,商

据《第一财经日报》

## ■微说

上周,纽约黄金期货价格累计上涨3.3%,是过去5周以来首次上涨,同时也创下今年1月20日以来最大单周涨幅。

——据《上海证券报》

统计数据显示,10月,日系品牌乘用车共销售9.89万辆,环比下降38.2%,同比下降59.4%,市场份额仅占7.6%,是有统计以来首次跌破10%。

——据《国际金融报》

据发改委网站昨日消息,国家发改委核准了4个热电扩建工程。

具体包括:新疆生产建设兵团阿拉尔新沪热电扩建工程、江苏华润南京电厂“上大压小”扩建工程、河北唐山华润西郊热电厂三期“上大压小”扩建工程、甘肃国电兰州热电“上大压小”扩建工程。据了解,4个热电扩建工程总投资103.7亿元。

——据《21世纪经济报道》

## 财经热博



金岩石  
经济学博士  
独立经济学家

郭树清主席的发言透露两个重要信息:1.监管层对股市下跌有责任,这意味着从政策面看股市的下跌空间有限;2.国际板推出没有时间表,这意味着监管层主动抑制股市的过度融资。近期股市应有间接的政策支持,已经出台的有:1.扩大R-QFII的规模;2.M-2增速达到14%以上;3.城投债扩融。

腾讯微博



孙立坚  
复旦大学经济学院  
副院长

听周小川答记者问后的感想:全球流动性泛滥对中国的冲击不容小视,但是再靠紧缩的货币政策来应对会得不偿失!为此,中国必须强化适合经济发展多元化金融体系的建设,以分流凶猛的洪水,防止由此产生的泡沫!而金融监管能力和方式(用效率监管替代维稳监管)也要适应金融创新和市场开放带来的新挑战!

腾讯微博



陈思进  
加拿大皇家银行  
风险管理资深顾问

《罗马假日》里,赫本借了1.5美元,在摊儿上买了一双鞋,吃了个冰激凌,头发做了个新造型,然后还有富余。干这几件事现在要多少钱?现在美国,像她那双鞋30到35美元,一个冰激凌2美元,理发10美元,45美元可以搞定。45除以1.5是30。50年代美国人均年收入是1500美元上下,现在是45000美元,正好也是30倍。其实20年前,美国人的实际收入比50年代提高很多,是近20年,特别是近10年来,多数美国人的实际收入每况愈下,而1%的人越来越富。

腾讯微博



李东生  
TCL集团  
董事长兼CEO

双十一,拼价格,也是在拼信誉,不要存任何投机、凑热闹的心理。产品质量、优惠承诺、售后服务等等,每一项都在经受着消费者的考核,经受不住考核,宣传战价格战打得再漂亮也没有用。真正会成为行业未来巨头的,一定是能够踏踏实实把该做的做好,赢得消费者信赖的企业。

腾讯微博



皮海洲  
知名财经评论员

股市底部判断不能用“历史底”来衡量。毕竟股市在发展变化。一是经过最近几年的大规模扩容,股市规模已明显扩大。二是有大量的大小非套现,“流通股东底”经不起大小非来冲击的。三是A股诞生了做空机制,机构投资者做空也能赚钱。这就削弱了市场做多的力量,不利于底部构筑。

腾讯微博



连平  
交通银行  
首席经济学家

10月人民币贷款低于市场预期,增加5052亿,同比少增816亿,全年达到8万亿以上可能性很大;而当月社会融资规模为1.29万亿,比上年同期多5038亿;企业债券净融资2992亿元,同比多1353亿;全年融资规模有可能超过15万亿,明显多于去年,因此有理由预期明年增长会略快于今年,但物价上涨压力有所增加。

腾讯微博